



# 香港創價幼稚園

## Hong Kong Soka Kindergarten

### 家長教師會



第 33 期  
2017年06月

校址 九龍塘慕禮道4號 電話 2336 6090 傳真 2337 1898 網址 <http://www.soka.edu.hk> 電郵地址 [hksk@soka.edu.hk](mailto:hksk@soka.edu.hk)

## 2016-17 年度親子同樂日

2016-17 年度親子同樂日於 2017 年 3 月 18 日早上在荃灣城門谷運動場進行，當天凌晨天氣不佳，可幸日出後天公造美，讓活動得以順利進行。全賴於園生、家長及嘉賓們的全情投入，當天氣氛相當熱鬧，活力及喜悅佈滿整個運動場。

大會司儀由關栢朗老師、宋亦希委員、小童軍領袖原偉強、小童軍歐陽佑其和小童軍吳羽孜擔任。



當天，先由校長、馮主任、老師及十七屆 PTA 委員帶來開幕表演—「勁歌熱舞迎廿五」，以精彩舞步祝賀香港創價幼稚園創立廿五周年。接著，由林校長和一眾嘉賓主持簡單而隆重的開幕儀式，為親子運動會揭開序幕。



# 親子遊戲

園生及家長分為紅、黃、藍、綠、啡和粉紅共六組，進行不同形式的競技比賽。親子們非常投入地進行了六項競技項目：「運財進寶」、「能屈能伸」、「龍舟競渡」、「金杯運球跳飛機」、「路路暢通」和「親子過三關」，在遊戲中親子間互相合作、幫助，盡力以最佳成績完成，大家都樂在其中。



運財進寶



能屈能伸



龍舟競渡



金杯運球跳飛機



路路暢通



親子過三關



接力隊伍集合，認真聆聽講解

最後壓軸的項目是「跑出奇蹟」，女家長及男家長分別進行 8x50 米的接力賽跑。家長們都準備十足，林校長手上的嗚笛一響，參加者都全力以赴，為我們上演了非常精彩和刺激的兩場接力賽。



接力賽



最具活力獎

最具體育精神獎

啡組



雙季軍

藍組、綠組



雙亞軍

黃組、紅組



冠軍

粉紅組



男家長接力隊伍與校長合照



女家長和老師接力隊伍與校長合照

# 籌備委員感想

親子運動會裡，看見每一位有份參與籌備的工作人員，都以小朋友的安全為大前提下，真的感動了，多謝大家。

**主席 Joe**  
(幼兒一下一 蘇正賢家長)

今年親子運動會得以成功，有賴林校長、全體老師及前PTA顧問們的努力及支持，更不少得所有園生及家長們的投入。作為小兒即將畢業的家長，本人亦是今年PTA委員，有幸可以參與今次活動，非常開心。最開心是看到所有家長為自己子女，抽出時間出席支持學校舉辦的活動。他們跟園生參與每項比賽時，各人都流露著燦爛的笑容，並且認真去完成比賽。希望日後每次活動均會為園生及家長們留下美好回憶。

**總務 Gary**  
(幼高三上—潘芍盧家長)



今年有幸參與親子運動會的籌備，從比賽項目的討論、設計、试玩、甚至拍片，完全感受到學校每一件事也是從小朋友身上出發。我的崗位是司線員，完成每一個比賽後，司線員家長立刻一同商量，不單為了總結賽果，更會討論如何令下一個比賽做得更為安全，大家都過了一個很愉快的早上。

**康樂 Joe Kwong**  
(幼高一下一 鄺曉桐家長)



現屆委員、歷屆顧問、蔡裕松義務核數師與林校長為活動成功而歡呼！

非常感恩能夠以家教會的身份，參與三年一度的運動會，對於我來說是期待已久的一日，因為六年前曾經參與大兒子的運動會。記得當年和今次同樣很興奮，一早便起來看天氣報告，接著出發去做義工。今年不同的是加入了籌備小組，雖然沒有一個固定的崗位，但亦因此各個小組的事情就是自己的事情一樣，非常著緊。還有，是次我很榮幸可參與開幕禮的舞蹈演出，跟校長，老師們和一班PTA戰友一起跳舞，感覺實在難以形容。

**副主席 Amy**  
(幼低一下一 文日希家長)

從籌備到活動當日，包括練習及排練開場的跳舞表演，均能感受到所有教職員及義工家長的上下一心，從每一個活動項目的謹慎設計，以至每個環節細心的安排之下，加上天公作美，不難從園生及家長的臉上，看到璀璨的笑容，以及參與比賽的興奮及滿足感。如果只能用一個字來形容今次親子同樂日，我會用…「酷」！

**秘書 Patrick**  
(幼低二上—萬凱堯家長)



親子運動會前，天氣一直不穩定，天氣預報會有雨，當天還未天亮時，大家已互報各區天氣報告，感恩最終不但沒有下雨，太陽伯伯也小休，活動得以順利舉行。當日家長和園生們都很投入，參與了老師們精心設計的各项競賽，看著他們臉上的笑容，我們一眾工作人員也很享受呢！

**總務 Alan**  
(幼高二下—劉樂兒家長)



三月十八日是三年一次的親子同樂日，在天公造美的日子下美滿進行。今年亦是創幼25周年，老師和PTA委員們悉心編排了一個非常精彩的舞蹈。而家長和園生們都玩了很多精彩及有趣的親子遊戲，有穿越隧道，傳呼拉圈，開合跳等動作，為各家庭留下美好的回憶，作為活動統籌的我，感受到創幼老師、PTA委員和義工家長們的團結，無條件地為園生付出，令這活動順利進行。我很榮幸能夠成功加入PTA，與大家一起組織不同的活動，並與一班又熱心，又多才多藝的義工家長們工作。期待下一次的親子活動，再次「烙印」美好的回憶。

**秘書 Charles**  
(幼兒二上—蔡一言家長)



對我來說，表演很難，跳舞更難，但跟當日的天氣一樣，都能大放異彩。看著家長及小孩，每個滿帶笑容地進場，離開時，每個小孩子都興奮地捧著閃閃的獎牌，實在太幸福了！

**司庫 Tobey**  
(幼低三上—黃競毅家長)



第一次參加幼稚園的運動會，感謝小朋友及家長全程投入遊戲，讓我分享你們的喜悅。第一次擔任運動會的司儀，感謝觀眾席上各位用力喊口號，讓全場氣氛一直熱烈。第一次參與及編排創價幼稚園的表演，非常感謝校長、主任、老師、PTA委員傾力排練及演出。這一個早上讓我有不少的第一次，期待參與下一次的親子同樂日。

**教育 Hei** (幼兒三上—宋可詠家長)



今年很榮幸以PTA委員的身份參與運動會，感受很不同，原來每個運動遊戲雖然只是短短幾分鐘，但由籌備到试玩，已在半年前開始，確保每位園生及家長安全至上。最難忘的就是每位委員在運動場上大展舞技。最後，感謝各位家長義工，老師及各位參加者，發揮「異體同心」的精神，才能順利完成。

**康樂 Siu Wah**  
(幼高二下—劉汶津家長)



# 家長感想

今日每個小朋友均很開心，校方安排得很貼心，小朋友亦玩得很開心。如果可增加親子接力賽就更好。

陳以宸家長 (幼低二下)

今天氣氛很好，天公亦造美。最好玩的遊戲是「能屈能伸」及「路路暢通」。整體安排很好，尤其是秩序方面，而家長及園生均很清楚知道每一個遊戲如何進行。

何心悅家長 (幼兒三上)

全日氣氛很熱鬧，很開心，我們已很久沒有參與這樣的活動了，但見小朋友這麼開心，我們亦因此特別投入。最好玩的是「親子過三關」，對我而言是體能上很大的挑戰，雖然小朋友笑說「媽媽，你穿山洞很慢」，我亦感到很開心，辛苦了各義工家長的付出。

黃之願、黃之盈家長 (幼兒二下)

整體氣氛是很熱鬧、很高漲，對遊戲「能屈能伸」有深刻印象。如有親子接力賽，讓小朋友也能一起跑步就更好，更開心。今天的安排很好很順利，辛苦了各位老師及義工家長。

陳旭雲家長 (幼高一下)

今天的接力比賽，令所有人可一同參與，非常熱鬧。安排上最有印象的是，由大窩口地鐵站至會場一路有義工家長手持指示牌，非常清楚。

陳騏朗 (幼高四下)、  
陳騏晉 (幼兒一下) 家長

出門時原先帶備兩具怕落雨，最終亦天公造美。今天所有遊戲均好玩，很想參與多一些項目。面對二千多人的場面，在各位老師、PTA 委員及義工家長的努力下，安排上真的是很好，辛苦各位，尤其是老師們早上七時便到會場預備！！

徐沅綺家長 (幼低一下)

## 6A 品格教育

# 「接納與愛、愛與管教」講座

日期：2016年11月12日

講者：「香港有品運動」總幹事凌葉麗嬋女士

「不打不鬧如何教出有品德的孩子？」

「三歲定八十？」

相信不少家長對管教孩子都可能有類似疑問，凌葉麗嬋女士前來創幼分享「6A 品格教育」的概念，正好解答以上疑問。講座內容包括如何使孩子培養良好品格，並如何在愛與管教間取得平衡，如何與孩子建立最親密的關係等。當天反應非常熱烈，期望家長對管教孩子有深一層的領悟。



陳苡澄家長 (幼高四上)



今天最大的得著，是凌太提醒我們，管教是建立於親密關係的基礎上，特別著重愛和溝通，更加強我在日常生活中多與小朋友分享上學的樂趣。今次的講座是非常生動、活潑及實用，提供了很多資訊，實在是意猶未盡。



文煦兒家長 (幼兒二上)

講者一開始用很輕鬆的手法，很親民的方法，帶出主題。講者分享自己的經歷，作為一個媽媽，覺得好感動。作為全職媽媽的確非常不容易，因為很多時候會受小朋友的情緒牽動，所以對講者提及「先處理心情，後處理事情」是很認同的。講者用自身經驗去分享的確是比較實在，希望能應用出來。講座非常精彩，亦希望有下一次的同類型的講座。

# 6A 品格教育

## 「愛與權威的平衡」講座

日期：2017年4月8日  
講者：「香港有品運動」總幹事  
凌葉麗嬋女士

由於2016年11月12日的「接納與愛、愛與管教」講座反應非常熱烈，不少家長表示意猶未盡，本會於四月份再次邀請「香港有品運動」總幹事凌葉麗嬋女士繼續探討6A品格教育模式。是次講座葉女士分享在愛與權威的平衡下，如何建立孩子的自主和責任、如何為孩子設立界線、如何建立孩子的責任感、如何教導叛逆的孩子，以及認識如何有效地運用權威，讓家長們認識如何於疼愛及管教間取得平衡。



劉希廷家長  
(幼高二上)

因為自己全情照顧小朋友，自己做錯也不知道。凌太的講解和分享令自己醒覺，聽完後會嘗試改變自己做法，或嘗試用其他方法，先用同理心理解小朋友的表現，然後才解決問題。



蕭偉軒家長  
(幼低二上)

今次講座討論的話題是平時爸爸媽媽沒有時間思考的問題，而凌太能夠點出重點，指出日常我們常犯的管教模式，且說明每個實行步驟，提供了很多生活例子，提醒了家長需要反思的事情。



# 吾·識功夫——親子詠春體驗工作坊

日期：2016年12月17日  
講者：前世界武術冠軍周定宇師傅



我們有幸地再次邀請到前世界武術冠軍周定宇師傅，前來教授詠春入門動作。周師傅近年致力於到全港學校推廣詠春運動，弘揚中國國粹。當日周師傅以生動有趣的方法讓小朋友、家長認識中國武術，親身體驗功夫的樂趣！





**李嘉恩家長 (幼高二下)**

為家長和小朋友一齊參與這些新鮮活動，都玩得非常開心，感謝大會的安排。

**黃雅文 (幼低二下)、黃嘉文 (幼高三下) 家長**

今天的活動非常好玩，小朋友沒有學過功夫，只是游泳或簡單運動，也有留意小朋友的平衡力較弱，藉今次活動正正可提升平衡力，注意老師所講的每個步驟，鍛鍊專注力。



# 《第6屆創幼舊生日》

2017年2月4日，農曆大年初八，在這喜慶的日子，我們舉行了第6屆創幼舊生日。適逢今年創校25周年，舊生日以生日快樂為題，為幼稚園慶祝。活動當日畢業生各展所長，為大家表演不同的節目，包括：樂器演奏、K-pop dance、器械舞蹈、體操、24屆畢業生演唱畢業禮主題曲、親子合唱和教師合唱等。此外，以三位畢業生真人真事改編而成的微電影《雞蛋花，盛放吧！》亦於這天舉行了首映禮，讓出席的畢業生、家長及教職員等度過了愉快、溫馨和感動的一天！



# 校園活動

## 聖誕及新年聯歡會話劇

### 《Happy Birthday to Soka Kindergarten》

故事內容：聖誕老人得知幼稚園今年25歲生日，希望準備一份禮物給學校。地縛貓、小白分別施展渾身解數，以輕鬆優美的舞姿希望聖誕老人選擇牠們成為禮物。最後，聖誕老人選出由四位現在成為老師的創幼畢業生，送出一本極具紀念價值的幼稚園時拍攝的攝影集作為禮物，送給學校並與園生一起分享。



#### 演出鳴謝：

- 陳國良先生 (幼高班第四組 陳心意爸爸)
- 宋亦希先生 (幼兒班第三組 宋可詠爸爸)
- 程家琦女士 (幼兒班第二組 文煦兒媽媽)
- 歐陽洪亮先生 (幼兒班第一組下午 歐陽佑同爸爸)
- 蘇愛敏女士 (幼低班第一組下午 文日希媽媽)
- 李瑞琪老師
- 鄭妙盈老師
- 關栢朗老師
- 周灝頤老師
- 葉翠雲老師
- Miss Katy
- Mr. Kevin
- Miss Hannah



## 《金雞賀歲慶新春暨1月份生日會》

為慶祝農曆新年，老師與園生一起跳金雞舞，校長及老師派利是給園生，朝氣勃勃地迎接新年。



### 香港童軍大會操

2016年10月30日 (星期日)



### 小童軍 AB 團宣誓暨 CD 團覆誓禮

2016年12月10日 (星期六)



### 九龍第1250旅小童軍

#### 小童軍 CD 團探訪頌恩護理院

2017年1月14日 (星期六)



#### 小草米埔自然遊

2017年2月18日 (星期六)



# 校園活動

## 幼兒班活動

動物



農曆新年



幫助我們的人



## 幼低班活動



春天



動物



農曆新年



## 幼高班活動

動物



植物



# 校園喜訊



林夏茹老師  
新婚之喜



鄭妙盈老師  
新婚之喜



Ms. Hannah Wong  
新婚之喜



關栢朗老師  
鄭慧敏老師  
新婚之喜



何詩雅老師  
弄璋之喜

## 2016-17 年度 ( 上學期 ) 品學兼優獎名單

幼低班第二組：鄧紫悅

幼低班第三組：何芷悠

幼高班第一組：李沚晴

幼高班第二組：張藝馨、胡社驥

幼高班第三組：朱榮政

幼高班第四組：陳苡澄、吳信廷、黃朗滢、原逸誼、凌儀端、沈名彬、林心悅

幼低班第二組 ( 下午 )：劉焯鏗、陳映嵐

幼高班第一組 ( 下午 )：李蔚琪

幼高班第二組 ( 下午 )：趙星宇、楊昊澄、張子榆

幼高班第三組 ( 下午 )：郭鎧男、呂敏言、黃羨惠

幼高班第四組 ( 下午 )：馮晞晴、黃君喬、何美葵、林永樂、孫嫵珈